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Muaunua Xuruh (AMW, MM®, YHC) AHanuTu4Ka reometpuja



EKcueHTpnUMTET KOHYCHMX Mpeceka
2 2

[ocmatpajmo enuncy ol + % =1, a> b > 0 (oaHocHO, x—oca je dokanHa oca);

@ dokycn cy gatn ca Fyo(=£c,0),
c=vVa?-b, a>c>0;

@ TemeHa cy Ti2(%a,0)

e £¢c(0,1)

@ Ako je ¢ = 0, ogHocHo F; = F,, oHpa je
a = b wn godujamo kpy>xHuLYy

e =0

= @ Ako ¢ — a, ogHocHo F; — T;, i = 1,2 oHpa
= b — 0, Te enunca Texu Ka gyxu T1 T,

(-60) (-C0y . (as) (a0)

c
b 20 °§_>1
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ExkcueHTpnumnTeT enunce

EkcueHTpuunTeT enunce

je Bpoj e koju ce noduja Kao KONMYHUK yAabEHOCTU hOKyca 1 YAa/beHOCTH

TemMeHa, OfHOCHO
2

ako je para enunca — + y2 =1, a> boHpa je

b
__ yBaspeHoCT (bOKyca 2¢ ¢ a2 — b2
YOA/bEHOCT TeMeHa 23 a a

HanomeHa:
o Kog npase enunce je 0 < ¢ < a, Te je ekcueHTpuuutetr 0 < e < 1
@ Ako je e =0, oHga je ¢ = 0, ogHocHo a = b, na godmujamo KpyxHuLy
o Kaga e — 1, ogHocHo b — 0, enunca ce cee Buwwe nsgyxyje ka gyxmu T1 T

Mpumep 4.1 OppeanTu eKCLEHTPULMTET nyTarbe XafejeBe KOMETE ako Ce 3Ha Aa
ce kpehe no nyTtaru odnnka enunce 36,18 acTpOHOMCKUX jefUHNLA SY>XXUHE 1
9,12 acTpoHOMCKN jefnHULA LWIMPUHE
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ExkcueHTpnumnTeT enunce

[uvpekTpuce ennnce

cy npase d; n d» HopmanHe Ha dokanHy (BenuKy) ocy enunce TakBe fa 33 CBaKy
Tauky P ca enunce Baxu

2 jav 7
d(P.F) = e-d(P,Dy), opHocHo =
d(P,F) = e-d(P, Dy),

'

rae cy Fi1, F> dokycn enunce, a Dy, D, npojekunje Tauke P Ha gupekTtpuce d v
d», pepom

2 2
Mpumep 4.2 MNokasaTu aa cy 3a ennncy — + % =1, a> b ogrosapajyfie
a
[MpEeKTpuce npase obanKa
2 2
a a a
x=4Z=4+Z =4 =
e c 32 _ b2
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ExkcueHTpnumnTeT enunce

Ya
D1 P D
F2
F C a afe
T. 0 ea T X
d: da

oAHOCK CbOKyca, TEMEHA N ANPEKTpMUCa ennnce

Desmos ... enunca
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https://www.desmos.com/calculator/afja7ee9mh

EkcueHTpuuymntet xunepdone

EkcueHTpuuntet xnnepdosne
je 6poj e koju ce noduja Kao KOMYHUK yAabEHOCTU POKyCa 1 YAA/bEHOCTH
TEMEHA, OAHOCHO
X2 2
aKo je pata xunepbona — — 5 = 1 onpa je
a b2
yoameHocT chokyca 2¢ ¢ Va2 + b?
e— = =-= —
YAA/bEHOCT TeMeHa 2a  a a
w

HanomeHa:
o Kopg npaee xunepbone je ¢ > a, Te je ekcueHTpuunTeT e > 1

@ Kajla € — 00, OHJA C — 00, OAHOCHO b — 00, Na xunepdona Texu Ka ase
napanenHe npaee x = +a

@ Kaja e — 1, oHga ¢ — a, ogHocHo b — 0, na xunepdona Texu Ka ase
nonynpase "pp(—o0, T1)" n "pp( T2, 00)"
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EkcueHTpuumnTtet xunepdone

Hupektpuce xnnepbone

cy npaee d; n d, HopMmasiHe Ha dhokanHy ocy xunepdose TakBe [a 3a CBaKy Tauky
P ca xunepbone Baxku

d(P,F)=e-d(P,D;), opHocHO

rae cy Fi1, F> dokycn xunepbone, a Dy, D, npojekunje Tauke P Ha gupektpuce d;
n db, peaom

Mpuwmep 4.3 MokasaTu ga cy 3a xunepdony ;—z - i—z = 1 gnpekTpuce npase x = +2

Mpumep 4.4 OppeanTu TeMeHa KOHYCHOI mpeceka 4mju je ekcuentpuumtet 0,8 a
chokycn my nexe y Tadkama (0, £7)

Mpumep 4.5 OppeanTu jefHa4MHY LEHTPMPAHOT KOHYCHOM MPEeceka Yujun je jeaaH
dokyc (3,0) a npaBa x = 1 my je ogrosapajyha anpexrpuca
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EkcueHTpuuymntet xunepdone

‘-
a\ c=ae

dz

D .
/

\/r/ afe

—ﬁ'_

/1

ofHocn hokyca, TeMeHa U AuMpekTpuca xunepdone

Desmos ... xunepbona

Muaunua Xuruh (AMW, MM®, YHC) AHanuTu4Ka reometpuja npepasarbe 4

8/15


https://www.desmos.com/calculator/vgfqbejegx

Ekcuentpuumntet napadone. Knacudukaumja y ogHocy Ha
e

EkcueHTpuuntet napabone
je 6poj 1 J

Hanme, napabony cmo Baw n gecbuHncanm kao ckyn Tadaka P Takeux ga um je
yAasseHocT of dokyca F jeaHaka yaasbeHoCTU o aupekTpuce d
d(P,F)=1-d(P,D), rae je D npojekuuja Tauke P Ha aupektpucy d

* npumeTumo fa kog napabose noctoju camo jegan nap (F, d)

Knacudmkauymja KoHycHUX npeceka y ogHOCY Ha ekcueHTpuuuter e, e > 0:
*opHoc ynasbeHocTn Tadke of dokyca n gupektpuce: d(P, F) =e- d(P, D)*

@ e <1+ enunca (cneynjanHo, e = 0 KPy>KHMLA — HEMA AUPEKTPUCY)

@ e =1+ napabona

@ e > 1+ xunepdona
Hanomena. EkcueHTpuLUTET CE MOXe YBECTU U CTPOrO FEOMETPUjCKM,

ynotpebom koHyca, pasHu n JaHgennHose cepe, nornefatm BUGEO HA JINHKY.
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https://youtu.be/NtJTYuAHDuQ

KBagpaTHe KpuBe

KeagpatHe kpuBe y paBHu cy pewetsa (x,y) (Deckonadan ckyn peluersa)
KBagpaTHe jefHaunHe

Ax®+ Bxy+ Cy> + Dx+ Ey+ F =0, rae A, B, C nncy caun jegHakn 0

@ CBU KOHYCHU MpeceLyn MMajy KaHOHCKe jefHavynmHe OBOr 0dsinKa

* napabona . . y= ix2 ofHocHo x°> —4cy =0
* enunca ... 32 + % =1, oprocko b?x* + a’y? — a’b* = 0
2 2
* xunepbona ... % — % =1, ogHocto b?x? — a’y? — a’b* = 0

@ nnHeaphun ynav Dx + Ey + F ce chopmupa TpaHciaumjom
* Hnp. kpy>kHuua ca uentpom y C(h, k) : (x — h)? + (y — k)? = r? noctaje

x>+ y?2hx —2ky + W + k> —r* =0

@ HOBMWHA je MeLOoBNUTN YniaH Bxy

Muanua Xuruhi (AMW, MM®, YHC) AHanuTu4Ka reometpuja npepasarbe 4
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MewoBuTtn 4nan Bxy

Mpumep 4.6 Ogpegutu jegHauuHy xunepbone ca dokycuma F1(—3,—3) un
F»(3,3), ako je pasnuka yaasbeHocTu Tadke og chokyca 2a =6

W3 pedununumje, 3a Tauky P(x,y) ca xunepdone saxu d(P, F1) — d(P, F;) = +6
oarocto, /(x +3)2 + (v +3)2 — \/(x = 3> + (y — 3 = 6,
wTo nocne cpehuearba n3pasa nocraje 2xy = 9

ig
l& | a"{“?‘;
\ F s @ cokycn cy Fi(—3,-3) u F»(3,3)
o pakne, dokanHa oca je x = y (nog yraom
it B /4 y ogHOCy Ha x—ocy)
. %
X 2x471 @ TemeHa cy Tl(—%i,—%i) " Tg(%i, 32ﬁ)
//.ﬁ""""? @ acuMnTOTE CYy X— U y—O0cCa
o \
* |
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PoTauuja npaBoyrnor koopAnHaTHOI CUCTEMA

Tauka P npeo uma koopguHate P(x,y)
HaKoOH poTaumje K.C. 3a a noctaje P(x’,y’)
x = OM = OP cos(a + ¢)
i = OPcos¢pcosa — OPsin ¢sina
*+ y = MP = OPsin(a + ¢)

= OP cos ¢sina + OPsin ¢ cos
aKO KOPUCTUMO JOAATHO 1

x' = OM' = OP cos ¢
y' = PM' = OPsin ¢

xV

nodnjamo cpopmyne 3a npenasak nU3 jeHOr KOOPAMHATHOr CUCTEMA Y ApYrK

x =x'cosa—y'sina
y =x'sina+y cosa
Mpumep 4.7 OapeanTn jegHadmHy xunepdone 2xy = 9 y KOOpAMHATHOM CUCTEMY

x'y’, koju HacTaje poTuparem NpBOSUTHOT Xy —KOOPAWHATHON CUCTEMa 3a yrao 7
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PoTauuja npaBoyrnor koopAnHaTHOI CUCTEMA

HakoH poTaumje xy—koopamHaTHOr cucTeMa 3a yrao & y HOBoAoSujeHoMm K.c. X'y,

noyYeTHa KBaApaTHa jefHaqnHa je oneT odsnka
A/XIZ + B/X/y/ + C/y/2 4 D/X/ + E/y/ + F/ _ 07 roe je

A" = Acos® a + Bcosasina + Csin® «

B’ = Bcos2a + (C — A)sin2x

C' = Asin’ a — Bsinacos o + C cos? o

D' = Dcosa + Esina

E' = —Dsina + Ecosa

F=F
Nakne, aa 5n HecTao mewosuTn 4nan B'x'y’ notpebHo je potupatn

Xy—KOOPAMHATHU CMCTEM 33 Yrao & Tako Ja

B' = Bcos2a + (C — A)sin2a =0, oaHocHo

tz—B t2—A7C
ga—A_C nwin  ctg 2a = B
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Knacudpmkaumja KBagpaTHUX KPUBKX

Heka je xy—koopanHaTHM CUCTEM MOCTAB/bEH TAKO A KBAaApaTHA jefHa4YnHa HEMA
MeLwoBMTK YnaHa Bxy, ogHocHO ga je obnnka

A+ Cy* +Dx+Ey+F=0

Tapa 3Hamo fa je ogrosapajyhia kBagpaTHa KpuBea
(nmajyhfin y Bugy n eBeHTyanHe TpaHciaumje y paBHu)

@ A= C # 0 kpyxHuya (cnew,. Tayka Uan npasaH ckyn)
A=0AD#0 v C=0AE #0 napabona

AC > 0 esmnca (crew,. KpyXHNLA, Tauka UM npasaH ckyn)
AC < 0 xunepbona (cnew. nBe npaee Koje ce ceky)
A=C=0uD,E # 0 npasa

aKO MOXeMO Aa (haKTOPULLEMO KBAApaTHU MOJSIMHOM Kao NPOM3BOA ABa MHeapHa
nosMHOMa, OHAa Aodujamo gBe npase (Wiv jeHy ako ce noknanajy)
Hip. (x +ay + b)(x —ay +¢) = x* — a%? + (b+ ¢c)x + a(c — b)y + bc = 0

@ mory ga ce gobujy u aBe napanente npaee, Ha npumep 33 AF <0u C,D,E=0
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Knacudpmkaumja KBagpaTHUX KPUBKX

Mpumep 4.8 Mokasatu aa Baxun B2 — 4AC = B? — 4A' C

Kopucrefin oy untbenuuy gobnjamo Tect UCKpUMMHAHTE 3a onwTu 0BanK
jenHauunHe
Ax>+ Bxy+ Cy’ + Dx+Ey+F =0

e napabona: B2 —4AC = B? —4A'C' = —4A'C' =0

e enunca: B2 —4AC = B? —4A'C' = —4A'C' <0

e xunepbona: B> — 4AC = B? —4A'C' = —4A'C' >0
HapaBHO, Moryhin cy u cBM cnomukbaHu creunjanHu cnydajesu

Mpumep 4.9 OapesnTyn KOjU KOHYCHM Mpeceun Cy AaT HAPeAHUM jeHa4YMHaMa
@ 3x? — 6xy + 3y? + 2x — 7 = 0 napabona
o x> +xy+y?>—1=0enunca
@ xy — y> — 5y + 1 = 0 xunepbona
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